
Лекція 2. 

СТРАТЕГІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ



1. Характеристика «Стратегії економічної 

безпеки України на період до 2025 року»

2. Європейська стратегія економічної безпеки

3. Економічна безпека України в умовах 

повномаштабної війни та післявоєнної 

відбудови



СТРАТЕГІЯ

економічної безпеки України на період 

до 2025 року,
затверджена Указом Президента України

від 11 серпня 2021 року № 347/2021



Метою Стратегії є визначення стратегічного курсу у

сфері забезпечення економічної безпеки, спрямованого на

реалізацію Стратегії національної безпеки України «Безпека

людини - безпека країни», затвердженої Указом Президента

України від 14 вересня 2020 року № 392.

Правовою основою Стратегії є Конституція України,

закони України, міжнародні договори України, згода на

обов'язковість яких надана Верховною Радою України,

та Стратегія національної безпеки України «Безпека людини

- безпека країни».
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Що таке «Стратегія економічної безпеки України на 

період до 2025 року»

Це фундаментальний документ, що є основою для формування державної 

політики у сфері забезпечення економічної безпеки. Вперше на законодавчому 

рівні визначені взаємоузгоджені поняття “економічна безпека”, “національні 

економічні інтереси”, “економічна стійкість” та “економічний суверенітет”, а 

також основні виклики й загрози для економічної безпеки України та шляхи їх 

подолання. В Стратегії проведено детальну оцінку стану економічної безпеки 

та ідентифіковано загрози за основними складовими економічної безпеки – 

фінансовою, виробничою, інвестиційно-інноваційною, 

зовнішньоекономічною, макроекономічною. Важливе місце в безпековому 

напрямі займають виклики, пов’язані зі збройною агресією Російської 

Федерації та тимчасовою окупацією частини території України.



Суть прийняття стратегії 

“Для досягнення основних 

національних економічних інтересів та 

економічного суверенітету Україна 

має реалізувати проактивну політику, 

спрямовану як на стале нарощення 

конкурентоспроможності економіки, 

так і на поступове зміцнення 

показників економічної стійкості та 

невразливості національної економіки 

до потенційних загроз”
Екс-міністр розвитку економіки, 

торгівлі та сільського господарства 

України, Ігор Петрашко



Стратегія економічної безпеки України визначає шляхи

досягнення цілей і реалізації пріоритетів національних

інтересів у сфері забезпечення економічної безпеки.

Національним інтересам України відповідає сталий 

розвиток національної економіки, інтеграція України в 

європейський економічний простір, розвиток 

рівноправного взаємовигідного економічного 

співробітництва з іншими державами.



ЄВРОПЕЙСЬКА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКОВА СТРАТЕГІЯ

Пандемія COVID-19, вторгнення Росії в Україну та зростання геополітичних

напружень виявили вразливості в економіках ЄС. Глибокі технологічні зміни

додають складності до викликів безпеки.

ЄС потрібно максимізувати переваги своєї економічної відкритості, одночасно

мінімізуючи ризики від економічних взаємозалежностей, шляхом створення

спільної стратегічної рамки для економічної безпеки ЄС.



ПРОСУВАННЯ
конкурентоспроможності ЄС шляхом зміцнення його

єдиного ринку, інновацій, технологічних та

промислових можливостей.

ЗАХИСТ
економічної безпеки ЄС через ряд існуючих та нових

інструментів.

ПАРТНЕРСТВО
з іншими для зміцнення економічної безпеки, зокрема

шляхом співпраці з надійними партнерами для

вирішення спільних проблем безпеки через

різноманітні та покращені торгові угоди, зміцнення

міжнародних правил та інститутів, а також інвестування

в сталий розвиток.

Ризики стійкості ланцюгів постачання;

Ризики фізичної та кібербезпеки критичної інфраструктури;

Ризики, пов'язані з безпекою технологій та витоком технологій;

Ризики використання економічних залежностей або економічного 

примусу.



Загальні положення Стратегії

економічної безпеки України на період до 2025 року

Економічна безпека – це стан економіки, за 

якого досягаються основні національні 

економічні інтереси.

Основними національними економічними 

інтересами є забезпечення економічної 

стійкості, високої конкурентоспроможності 

української економіки у світовому 

економічному середовищі та досягнення на цій 

основі високих стандартів якості життя 

населення.

Економічна стійкість – здатність економічної 

системи витримувати вплив шоків, зокрема тих, 

які виникають внаслідок реалізації внутрішніх 

чи зовнішніх загроз, та продовжувати 

підтримувати стале економічне зростання.



Основними завданнями у сфері забезпечення 

економічної безпеки є:

❖ забезпечення стійкості від зовнішніх і внутрішніх

викликів та загроз національним економічним інтересам

держави та інтересам її громадян;

❖ збереження та розвиток економічної потужності країни з

урахуванням Цілей сталого розвитку України на період до

2030 року, затверджених Указом Президента України від 30

вересня 2019 року № 722, та позицій людиноцентризму;

❖ гарантування національної економічної незалежності та

здатності до захисту національних економічних інтересів,

зокрема у високотехнологічній сфері.

Стратегічний курс у сфері 

економічної безпеки
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ПРОАКТИВНИЙ ПІДХІД полягає в тому, щоб дати 

відповідь на виклики та загрози, що на сьогодні формуються, 

- загальносвітовий тренд загострення боротьби за ринки, 

технології, кваліфікованих працівників та фінансові ресурси.

Такий підхід має знизити ймовірність реалізації внутрішніх 

викликів, які перешкоджають виведенню української економіки з 

депресивного стану, унеможливлюють її стале і динамічне 

зростання, підвищують вразливість до загроз. Продовження збройної 

агресії Російської Федерації проти України, зростання викликів 

трансатлантичній та європейській єдності є підтвердженням такої 

боротьби і можуть спричинити не лише ескалацію наявних, але і 

виникнення нових конфліктів. 

Саме тому проактивний підхід повинен будуватися на поєднанні як 

безпекового напряму, так і напряму розвитку.



БЕЗПЕКОВИЙ НАПРЯМ у сфері забезпечення економічної

безпеки полягає у випередженні розбалансування економіки,

підвищенні її стійкості до впливу зовнішніх і внутрішніх викликів

та загроз, для виконання чого запроваджується постійний

моніторинг економічної стійкості. Такий моніторинг проводиться

на основі визначених індикаторів стану економічної безпеки та їх

критичних меж (наведені в додатку), вихід за які загрожує

розвитком масштабних кризових процесів в економічній сфері.

НАПРЯМ РОЗВИТКУ у сфері забезпечення економічної

безпеки полягає у підвищенні конкурентоспроможності

національної економіки та досягненні визначених за основними

складовими економічної безпеки цільових орієнтирів (наведені в

додатку), що деталізуються конкретними завданнями за

основними складовими економічної безпеки.



Очікуваним результатом виконання Стратегії є забезпечення 

економічної безпеки держави як умови забезпечення 

національних економічних інтересів.

У контексті забезпечення національних економічних інтересів України реалізація

Стратегії зорієнтована на:

1) створення стійкої, конкурентоспроможної, соціально відповідальної ринкової

економіки та умов для випереджаючого розвитку науково-технічного потенціалу

країни, сталого нарощування національного багатства та факторів виробництва;

2) досягнення Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року,

затверджених Указом Президента України від 30 вересня 2019 року № 722, рівня

життя населення та соціально-політичної стабільності, притаманних економічно

розвиненим країнам;

3) зайняття Україною у світовому розподілі праці та міжнародних економічних

відносинах місця, яке відповідає її природним, трудовим та інтелектуальним

ресурсам, економічному та геополітичному потенціалу;

4) забезпечення гарантованого захисту національної економіки в умовах

виникнення або посилення внутрішніх та зовнішніх загроз.

Очікувані результати реалізації Стратегії

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019


Реалізація Стратегії забезпечується Кабінетом Міністрів України, 

Національним банком України, Національною комісією з цінних 

паперів та фондового ринку, Антимонопольним комітетом України 

у межах повноважень, визначених Конституцією і законами 

України, за участю інших державних органів відповідно до їх 

компетенції.



Дякую за увагу!



Доповідь

1. Огляд стратегічних документів ЄС у сфері економічної 

безпеки

2. Пакет із п’яти ініціатив, спрямованих на зміцнення

економічної безпеки ЄС в умовах зростання геополітичної

напруженості та глибоких технологічних змін,

оприлюднених в 2024 року Європейською комісією
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